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Куріння пов'язане з онкологічними, серцево-судинними захворюваннями та 

запаленнями органів дихальної системи. 

Паління, в першу чергу, впливає на здоров'я порожнини рота: викликає 

порушення нормальної мікрофлори ротової порожнини, підвищує ризик 

захворювання пародонта, частіше спостерігається відторгнення зубного 

імпланту. Внаслідок колонізації патогенних мікроорганізмів підвищується 

індекс поширеності карієсу. [1] 

На теперішній час, все більше людей молодого віку залучаються до 

активного паління, що призводить до динамічніших негативних його проявів. 

Мета: виявлення проявів паління на слизову оболонку ротової порожнини та 

стан зубів у молоді 17-25 років. Порівняння результатів прояву куріння у 

студентів із літературними даними. 

Матеріали та методи. Обстежено 104 студента Харківського національного 

медичного університету віком від 17 до 25 років, 54 з яких систематично 

залучаються до паління більше 5 років і 50 студентів, які ніколи не курили. 

Оцінка впливу активного довгострокового паління на слизову оболонку та зуби 

проводилася на основі індексу інтенсивності карієсу в постійному прикусі, що 

показує середню кількість зубів, уражених карієсом на одного обстеженого 

(індекс КПВ – К + П + В, де К- кількість зубів, уражених карієсом, П- 

пломбованих, В – відсутніх (видалених) на одного хворого). Використання 

літературних даних для порівняння зі змінами організму, які спостерігалися у 

обстежуваних студентів. 

Результати.  Аналіз результатів дослідження показав, що серед групи 

студентів, що палять у 40 (74,07% ) людей, які протягом 5-7 років  активно 

курили (біля 1 пачки на добу), було визначено поширення нового не 

вилікуваного карієсу, у 51 студента (94,44% ) - вилікуваних запломбованих зубів; 

наявні студенти, яким були  видалені зуби, їх кількість склала 14 (25,93%). Індекс 

КВП у студентів від 17 до 19 років становив 6,12; від 20 до 22 років – 4,93; від 23 

до 25 років – 6,38. Середній індекс КПВ загалом у всіх студентів від 17 до 25 

років, які палять склав 6,06. 
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Серед другої групи студентів, які ніколи не курили, індекс КПВ у людей від 

17 до 19 років дорівнював 2,22; від 20 до 22 років – 4,33; від 23 до 25 років -  3,70. 

Середній індекс КПВ у другої групи склав 3,33. 

Через 2 тижні після початку дослідження серед 54 студентів, які активно 

палять, спостерігалися наступні зміни, які співпадають із літературними даними: 

• У 31 студента (57,41%) спостерігалося збільшення частоти серцевих 

скорочень (ЧСС) під час/після куріння. 

• У 29 студентів (53,70%) підвищувався артеріальний тиск (АТ). 

• У 36 студентів (66,67%) після куріння збільшувалася потреба у кисні. 

• У 45 студентів (83,33%) після куріння на деякий час загальмовувалася 

діяльність ЦНС, вони більш довше реагували на різні подразники. 

• У 27 студентів (50%) були/є запальні процеси слизової оболонки 

порожнини рота, а саме в районі губ. 

• У 13 студентів (24,07%) наявні хвороби, які пов’язані з пародонтом. 

Результати дослідження підтверджують негативний вплив нікотину на 

серцево-судинну (збільшення ЧСС, АТ) [2], нервову (пригнічення діяльності 

ЦНС), покривну (порушення цілісності слизових оболонок порожнини рота 

(СОПР) з наступними проявами запальних процесів) систем. [1,3] 

У студентів, які ніколи не курили, відсутні систематичні проблеми з 

підвищенням АТ і ЧСС, захворюванням періодонту та запаленнями СОПР. 

Висновки: 1. Серед студентів, що систематично курили більш 5-7 років, 

спостерігається тенденція до розвитку ураження слизової оболонки ротової 

порожнини у вигляді раннього розвитку ускладненого карієсу, про що свідчить 

індекс КПВ, кількість запломбованих і видалених зубів. 

2. Поширеність карієсу з ускладненим перебігом є ризиком розвитку рака 

порожнини рота, що  тісно пов'язані з вживанням тютюну. Тому рекомендації 

щодо відмови від куріння є стоматологічною професійною відповідальністю. 
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